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Απόψεις 
 

 

Πρυτανικές εκλογές: Aνοικτή επιστολή 
 

Άρθρο του Καθηγητή Γ. Π. Τριμπέρη

του Τμήματος Φυσικής του Ε.Κ.Π.Α  

Αγαπητοί συνάδελφοι,  

Oταν πρωτοσκέφτηκα να σας απευθύνω αυτή την «ανοικτή επιστολή», σκόπευα να 
υπογραμμίσω κάποια σημεία, σημαντικά κατά την άποψη μου, τα οποία αφορούσαν 
αποκλειστικά τις επικείμενες εκλογές για την ανάδειξη της νέας διοίκησης του Πανεπιστημίου 
μας. Oι τελευταίες όμως εξελίξεις ξεστράτισαν τη σκέψη μου. 
Ασφαλώς και η διοίκηση του Πανεπιστημίου πρέπει να είναι αποτελεσματική, αλλά πώς 
μπορούμε, σήμερα, την ώρα που το Δ.Ν.Τ. κυβερνά τη χώρα μας, να περιορίζουμε τις 
παρεμβάσεις μας μόνο σε αναφορές που αφορούν στην «αριστεία», στην προβολή και στη 
διεθνή αναγνώριση του έργου μας, στη διαφάνεια στη διοίκησή του Πανεπιστημίου και να μη 
παίρνουμε θέση για την κατάσταση στην οποία οδηγείται η χώρα μας και οι εργαζόμενοι σ' 
αυτή; 
Πώς είναι δυνατό να περιοριζόμαστε στα προγράμματα σπουδών και να μη σχολιάζουμε καν 
την καλπάζουσα ανεργία των πτυχιούχων στη χώρα μας;  
Πώς μπορεί να μην επισημαίνουμε την εδώ και χρόνια απουσία ενός κυβερνητικού 
αναπτυξιακού σχεδίου το οποίο, ασφαλώς, θα έπρεπε να συνδέεται με μια εθνική εκπαιδευτική 
πολιτική; 
Φτάνει να κάνουμε καλό μάθημα, να δημοσιεύουμε σε καλά περιοδικά, να παίρνουμε αρκετές 
αναφορές, να φέρνουμε χρήματα από ερευνητικά προγράμματα και στην καλλίτερη περίπτωση 
να διαχειριζόμαστε με διαφάνεια τα του Ιδρύματός μας; 
Απέναντι στη συστηματική παραπλάνηση του λαού μας από τους πλειοψηφούντες πολιτικούς 
φορείς, οι οποίοι χρόνια τώρα εναλλάσσονται στην εξουσία, απέναντι στις θεραπαινίδες τους 
στα Μ.Μ.Ε., ποια είναι η δική μας αντίδραση; 

Θέτω αυτά τα ερωτήματα απευθυνόμενος στην αφρόκρεμα της χώρας μας στη νομική 

http://kapodistriako.uoa.gr/stories/print.php?id=163_op_01


επιστήμη, στην πολιτική επιστήμη, στα οικονομικά, στις θετικές επιστήμες και όχι μόνο. 
Δηλαδή στους καθ' ύλην αρμοδίους οι οποίοι έχουν και τη γνώση και την εμπειρία, αλλά, 
κυρίως, ως εκ τούτων, την υποχρέωση να αποκαλύψουν την αλήθεια στον Ελληνικό λαό. 

Και αν κρίνουμε ότι όσα συμβαίνουν ούτε αναπόφευκτα είναι, ούτε αποτελούν πραγματικά 
λύση, αν κρίνουμε ότι υποθηκεύεται το μέλλον αυτού του τόπου, των παιδιών μας, των 
φοιτητών μας, της νέας γενιάς αλλά και των γονιών μας, να αντισταθούμε, έχοντας 
συναίσθηση της ευθύνης μας απέναντι στο κοινωνικό σύνολο. 

Αποτελεί κοινή παραδοχή ότι το Πανεπιστήμιο αποτελεί αντανάκλαση του κοινωνικοπολιτικού 
περιγύρου του. Ας ταράξουμε αυτά τα νερά. Ας διαψεύσουμε όσους πιστεύουν ότι αυτή η 
παραδοχή αποτελεί αξίωμα. Ας δείξουμε ότι εμείς που μέσα από τις ερευνητικές μας 
δραστηριότητες επιχειρούμε να αποκαλύψουμε την αλήθεια, έχουμε την τόλμη να την 
αποκαλύψουμε παίρνοντας δημόσια θέση στα όσα συμβαίνουν. 

Δεν θα επιχειρήσω μια συστηματική πολιτικοοικονομική ανάλυση της κατάστασης. Για τον 
Έλληνα εργαζόμενο, για τους νέους της χώρας μας, μια υπογραφή μας κάτω από ένα κείμενο 
που θα λέει: 
«Το Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό των Πανεπιστημίων της χώρας υποστηρίζει ότι : 
 
• Δεν πρέπει να πληρώσουν εκείνοι οι οποίοι δεν προκάλεσαν την κρίση 
• Να τιμωρηθούν και να πληρώσουν εκείνοι που πλούτισαν σε βάρος των εργαζομένων 
προκαλώντας την κρίση 
• Καμία περικοπή στις κοινωνικές δαπάνες 
• Η Παιδεία και η Υγεία είναι κοινωνικό δικαίωμα 
• Το δικαίωμα στη δουλειά δεν είναι διαπραγματεύσιμο» 
ίσως είναι μία καλή αρχή. 
Σήμερα ανακοινώθηκαν τα μέτρα που υποθηκεύουν το μέλλον μας. Το Πανεπιστήμιο, ως 
«Ίδρυμα Παιδείας», πρέπει να διαφυλαχθεί ως σημείο αναφοράς, για να μη σβήσει η ελπίδα. 
Και αυτό μπορεί να γίνει με τη στάση μας. 
 
Με εκτίμηση, 
Καθηγητής Γ. Π. Τριμπέρης 
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